

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 года ♦ № 51 (11441) ♦ Суббота, 13 марта 1976 года ♦ Цена 2 коп.

НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

За два месяца десятой пятилетки сверх плана выдано 3114 тонн угля — таков результат коллектива участка № 9, который возглавляет В. Я. Бесчетнов. Не снижают темпов добычи горняки и в марте. Только за первую неделю они выдали дополнительно к плану более 300 тонн угля. Нагрузка на очистной забой в эти дни составляет более 1000 тонн.

Хорошо трудятся на участке коллективы бригад Н. Г. Выдаша и А. И. Шаврина. Горняки этих бригад ежедневно перевыполняют нормы выработки на 15—20 процентов.

В ответ на решения XXV съезда нашей партии шахтеры 9-го участка решили выполнить план марта на пять дней раньше, а годовой — к 25 декабря.

И. ТИШКОВ.

Шахта «Кузнецкая».

Шире соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС!

ПЯТИЛЕТКА —

РЕКОРДНАЯ ДОБЫЧА

Вчера трудящиеся шахты имени Ярославского известила «молния» о том, что бригада В. Зимы установила новый шахтовый рекорд по суточной добыче угля из одной комплексно-механизированной лавы.

Отрабатывая пласт Наджуринский в сложных горно-геологических условиях, этот коллектив и раньше перевыполнял суточный план на 10—15 процентов. Но такой добычи, какой была 11 марта, коллектив никогда не достигал. 2270 тонн угля было выдано коллективом при помощи комплекса ОКП. Это почти два суточных плана.

Звеньевые А. Петровский, Э. Массольд, А. Крылов, объясняют свой успех качественным ремонтом техники, производят который горнорабочие звена В. Воронина.

Наш корр.

ЛУЧШАЯ МОЛОДЕЖНАЯ

На городской слет комсомольско-молодежных коллективов пришли лучшие представители комбината. Бригаде Ю. Коробкова за доблестный труд в девятой пятилетке, за большой вклад в дело становления молодого рабочего, по итогам участия во Всесоюзном социалистическом соревновании вручен переходящий вымпел ЦК ВЛКСМ.

Т. ГОРБУНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ КСК.

ДЕЛО

КТО ВПЕРЕДИ

В текущем году бригада лауреата Государственной премии М. В. Качесова с шахты «Комсомолец» заключила договор на социалистическое соревнование с бригадой Н. И. Кулышева с шахты имени 7 Ноября. По итогам двух месяцев лидирует в этом соревновании бригада Н. И. Кулышева. Здесь перевыполнены были все технико-экономические показатели,

предусмотренные обязательствами.

Однако в марте лидеры стали «поджимать» соперники. За семь рабочих дней горнорабочие бригады М. В. Качесова, работая при суточном плане 1570 тонн, выдали дополнительного топлива более двух тысяч тонн угля.

Т. ЛЕВАШОВА,
старший инженер по организации труда шахты «Комсомолец».



Успешно выполняет социалистические обязательства, принятые на первый год десятой пятилетки, коллектив локомотивного депо погрузочно-транспортного управления. Важное место здесь занимает вопрос о качестве работы.

Особого успеха добилась смена, которой руководит мастер Виктор Алексеевич Данилкин. Малый периодический и профилактический ремонт тепловозов коллектив производит на высоком уровне. Среди цехов ПТУ эта смена держит первенство в социалистическом соревновании.

На снимке: мастер В. А. ДАНИЛКИН.

Фото М. Никонова.

КАЖДОГО

Договор „пятисоттысячников“

В газете «Труд» за 11 марта опубликован договор на социалистическое соревнование шестидесяти шести бригад и участков за добычу в первом году десятой пятилетки не менее чем по 500000 тонн угля и сланца. Среди подписавших этот договор есть представители и нашего рудника — бригадир шахты «Октябрьская» Ю. П. Черепов, начальник участка шахты «Кузнецкая» Г. А. Кузнецов и бригадир шахты имени 7 Ноября А. Т. Попов.

Взвесив свои резервы и возможности, исходя из реальных горно-геологических условий эти коллективы определили для себя следующие рубежи: бригада Ю. П. Черепова — 800

тысяч тонн, участок Г. А. Кузнецова — 500 тысяч тонн, бригада А. Т. Попова — 500 тысяч тонн угля.

«Участники договора «пятисоттысячников» показывают реальные пути резкого увеличения производительности труда, — говорит в своем комментарии о договоре 66 коллективов страны министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. — Соревнование «пятисоттысячников» имеет большое народно-хозяйственное значение и является дальнейшим развитием движения «тысячников» за увеличение количества лав со среднесуточной добычей не менее 1000 тонн угля».

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ

На заводе «Кузбассалемент» идет подготовка к выборам народных судей. Агитаторы цехов и отделов работают на десятидворках: рассказывают о ма-

териалах XXV съезда КПСС, знакомят население с Положением о выборах, составляют списки избирателей.

И. КРАСНОГИРЕВ.

СОВЕЩАНИЕ УГОЛЬЩИКОВ

11 марта в ГК КПСС состоялось совещание руководителей угольных предприятий рудника, на котором присутствовали представители производственных объединений «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь».

Рассматривались два вопроса: выполнение производственных планов и дальнейшая работа шахт и разрезов в выполнении намеченных обязательств.



БЕИРУТ. В стране вновь сложилась напряженная обстановка, вызванная на этот раз волнениями в Ливанской армии. В знак протеста против существующего в ней распределения постов в соответствии с религиозно-общинным принципом и под влиянием бурных событий, которые переживал Ливан на протяжении последнего года, часть военнослужащих покинула ряды вооруженных сил и

сконцентрировалась в настоящее время в северных и южных районах, объявив себя «Армией Арабского Ливана».

ЛОНДОН. Лейбористское правительство потерпело поражение при голосовании в парламенте резолюции в поддержку правительственной программы сокращения расходов на социальные нужды. Против резолюции подано 284 голоса, за — 256 голосов. Правительственную программу отвергла и консервативная оппозиция, но консерваторы считают, что планируемое сокращение расходов на социальные нужды является недостаточным.

ПАРИЖ. Обстановка в одном из крупнейших городов оккупированного Ирака западного берега реки Иордан — Наблусе — остается крайне напряженной. Уже несколько дней там проходят широкие выступления населения против режима израильской оккупации, ущемления гражданских и религиозных свобод жителей города. Как сообщают из Иерусалима информационные агентства, во время разгона демонстрации в Наблусе силы безопасности открыли огонь по ее участникам. Один из демонстрантов был ранен. Демонстрации солидарности с борющимися Наблусом

прошли в других городах западного берега. Против их участников были брошены усиленные отряды сил безопасности.

БОНН. В крупнейших промышленных районах ФРГ — Руре, Баден-Вюртемберге, Баварии, Гессене — резко обострились социальные конфликты. Они вызваны отказом предпринимателей удовлетворить требования профсоюза металлистов об улучшении условий труда и повышении заработной платы рабочих машиностроительной и металлургической промышленности. Единным фронтом выступили в защиту своих прав рабочие заводов

«Рейншталь - Хемшель», «Ханомат», «Телефункен» в Каселе, автомобилестроители завода «Опель» в Руссельсгейме близ Франкфурта - на - Майне.

НЬЮ-ЙОРК. Бюджетное управление Нью-Йорка объявило, что в феврале городские власти ликвидировали еще 3432 рабочих места. Это сокращение осуществлено главным образом за счет увольнения муниципальных рабочих и служащих. В общей сложности с начала кампании массовых увольнений в Нью-Йорке весной прошлого года власти «освободились» от 44 тысяч рабочих и служащих.

[ТАСС].



НОВОСИБИРСК. На заводе «Тяжстанкогидропресс» имени А. И. Ефремова запущен в серийное производство тяжелый комбинированный продольно-обрабатывающий станок.

У «новичка» много специальностей: он может строгать и фрезеровать, растачивать и сверлить. Управляемый с дистанционного пульта агрегат заменяет сразу четыре станка и обрабатывает детали весом до сорока тонн.

ПЕТРОЗАВОДСК. С главного конвейера Онежского тракторного завода сошел сотый с начала года сверхплановый трактор «Онежец». Это результат социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы.

КУРСК. Выпуск сахаровозов начался на машиностроительном заводе имени Карла Либкнехта. Машины снабжены специальными бункерами, в которые самотеком прямо с заводской линии засыпается 13 тонн сахарного песка. Управляет загрузкой и разгрузкой водитель. По сравнению с обычной транспортировкой, когда песок перевозится в мешках, сахаровозы позволяют сэкономить значительное количество средств.

БАКУ. Эффективный способ очистки воды с помощью нового реагента будет применен в установке, строительство которой началось на заводе «Нефтегаз». С ее помощью очищенные промышленные стоки будут возвращаться для повторного использования в производстве. Установку даст возможность сэкономить 1300 тысяч рублей капитальных вложений, которые предусматривалось израсходовать на очистные сооружения по другому проекту.

ТАШКЕНТ. На уровне, предусмотренный планом реконструкции, вышел Ташкентский форфорный завод. За день с его технологических линий сходит 80 тысяч изделий. Перестройка позволила увеличить мощность предприятия на 20 процентов.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Приглашаем к разговору ЗАБОТА КАЖДОГО

Эффективность и качество. Первая часть задачи, поставленной на очередную пятилетку, для коллектива шахты «Октябрьская» не нова. В этом направлении мы напряженно и небезуспешно потрудились в девятой пятилетке. Если за 1966—1970 годы, например, рост производительности труда составил всего 4,8 процента, то за 1971—1975 годы — 62 процента. Но резервы для увеличения эффективности производства еще имеются. К примеру, из семи очистных забоев, с тысячной нагрузкой в сутки работают только четыре. Несовременна доставка оборудования и материалов у подготовителей. Нередко для этой цели используются скребок-конвейеры, что отражается на производительности труда проходчиков, конвейерная техника часто выходит из строя.

Все эти «узкие места» целенаправленно преодолеваются коллективом. Пути и методы здесь известны.

Несколько сложнее в осуществлении вторая часть задачи — повышение качества. Этот вопрос поднимался на отчетно-выборном собрании шахты, решение которого мы сейчас проводим в жизнь. Но обстановка осложняется тем, что скоро шахта завершит отработку низкозольного пласта Польшаевского-1. Только повседневная, кропотливая работа всех инженерно-технических работников, каждого рабочего по улучшению качества выпускаемого угля позволит нам в новой пятилетке работать успешно.

Из каждого забоя уголь должен идти сухой и чистый, с минимумом породы. И мер для этого много. Основные из них — технические. Что же намечено сделать в этом направлении на нашем предприятии?

Все лавы думаем оборудовать телескопически-

ми лентами, что позволит уменьшить влажность выдаваемого угля. На пласту Польшаевском-1 будет оставлен межластный целик, который исключит перепуск воды с верхних горизонтов в действующие забой. На Красногорском пла-

Качество — зеркало работы

сту, в донной его части, усиливается предварительный дренаж воды с помощью скважин. Эта мера используется и для пласта Красноорловского. Снижение зольности угля пласта Инского-1 будет обеспечено в лаве № 506 заменой комплекта 2МКЭ комплектом МКМ. В перспективе в очередную лаву планируется для пласта Инского-III. Проведение выработок по пласту Инскому-III будет вестись с раскосой, а по Надбайрамскому и Польшаевскому-1 — только по породной прослойке, что исключит попадание породы в уголь.

На сортировке намечено внедрение струнных сит на проходах, ведутся работы по снижению влажности элеваторов. Для выморачивания угля на красногорском складе построена вторая погрузочная астакада.

Но одних технических мер далеко не достаточно. Многие в улучшении качества выдаваемого угля зависят от горнорабочих. Если они при куплении в лаве не будут производить перегажку кровли, то засорение угля породой неминуемо. Снижение увлажненности угля тоже зависит от людей. Если вода из выработок своевременно не будет откачиваться, естественно, влажность повысится. Многие в улучшении качества зависят и от рабочих подсобных профессий. Когда крепильщики не заду-

мываясь грузят породу на угольный поток, а подземный диспетчер не глядя направляет вагоны с породой к опрокиду, можно ли ожидать хорошего качества угля? Конечно, нет. Поэтому улучшение качества выдаваемого угля должно стать заботой каждого трудящегося.

Естественно, что проблеме качества нельзя решить без повышения заинтересованности людей в результатах своего труда. Для этого необходимо использовать прежде всего материальные стимулы. В ближайшее время они на шахте будут разработаны и введены. Обычные уговоры в этом важном деле не помощники.

Борьба за качество не кампания, а повседневная, легкая, долговременная работа. Кое-что нами в этой части уже сделано и делается, но успех может принести только продуманная комплексная система мер.

Хорошую услугу могла бы оказать нам, шахтерам рудника, городская газета, организовав выступления на своих страницах специалистов и рабочих шахт по вопросам качества добываемого угля. Какие меры, методы, способы используются ими, чтобы уголь отвечал нормам и ГОСТу? Часто ведь бывает, что передовой опыт не за горами, но остается неизвестным.

Г. КОЛОМИН,
главный технолог
шахты «Октябрьская».

ОТ РЕДАКЦИИ. Автор в своей корреспонденции затрагивает одну из важных проблем — проблему повышения качества добываемого угля. Думается, что инженерно-технические работники и рабочие шахт примут участие в обсуждении этого вопроса. На страницах нашей газеты поделитесь опытом своей работы, расскажут о недостатках и трудностях, встречающихся на пути их коллективов.



В сентябре 1974 года пришла на камвольно-суконный комбинат и стала ученицей мотальщицы Галина Григорьевна Тихомирова. Но через несколько дней она уже работала самостоятельно. Видимо, велико было желание ученицы скорее научиться мастерству, а у ее наставницы Т. Гончаровой — как можно лучше передать свой опыт.

И с первых дней самостоятельной работы Галина Григорьевна постоянно выполняет и перевыполняет сменное задание.

А вот и результаты ее труда: за февраль она норму выработки выполнила на 140 процентов, первым сортом выдала 99,9 процента продукции при плане 99,8, дополнительно выработала 744 кг пряжи.

На снимке: ударник коммунистического труда мотальщица Галина Григорьевна ТИХОМИРОВА.
Фото В. Даникова.

Дружбе продолжаться

Недавно у учащихся Свердловской восьмилетней школы был праздник. Приехали шефы с шахты имени 7 Ноября — члены комитета комсомола во главе с секретарем комсомольской организации Тамарой Кожуховой и члены комитета комсомола школы № 37 вместе с организатором по внеклассной работе Валентиной Леонидовной Трубицыной.

Узы дружбы давно связывают нас, но встречи проходили как-то не постоянно: то часто, то совсем прекращались.

И вот на этот раз наши шефы были очень победоустроены. Они приехали к нам в такое время, когда в Москве работал XXV съезд нашей партии. Они обещали всегда помогать сельской школе, как по комсомольской линии, так и по пионерской. Сразу доказали делом — привезли в подарок библиотеку.

Гости — учащиеся школы № 37 дали небольшой концерт.

Мы надеемся, что наша дружба будет продолжаться.
М. ПОРОШКИНА,
завуч школы,
Пос. Свердловский.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ЗЕЛЕННЫЕ ЗОНЫ НА КАРТУ ГОРОДА

Очень приятно смотреть на ровные ряды сосновых посадок между шахтой «Комсомолец» и как мы привыкли называть, десятым участком. Стоят, увеличиваясь с каждым годом, молодые иловые деревья. Но печально смотреть на голые места вокруг Соцгородка. Здесь нет основных насаждений. Взять, к примеру, пруд за спортивной базой шахты «Октябрьская». Вокруг него голым-голыхонькие кособокоры. А почему бы на этом месте не посадить сосенки? Как бы красиво выглядела гладь пруда, окруженная зеленым забором! А овраг около очистных сооружений Соцгородка? А за заводом крупно-панельных деталей? Все это площади, которые можно и необходимо озеленить посадками сосен.

Нельзя в то же время мириться с таким «благоустройством», какое проводит сейчас Моховский разрез. Разработками уничтожено немало сеянного когда-то сосняка, наступление упорно идет уже и на оставшийся островок старого березняка возле пионерских лагерей. Грамотенский разрез исковеркал всю пойму реки Инь. Причем ни то ни другое предприятие не рекультивирует свои выработки.

Такой подход к вопросу благоустройства города явно не хозяйский, не государственный.

П. ЯГУНОВ.

„ЗАЯЧЬИМИ ТРОПАМИ“

Начиная от штаба 16-го ВГСО и до завода «Кузбассалеммент» тротуары занесены снегом и ходить по ним невозможно. Не тротуары — заячьи тропы. В некоторых местах приходится выходить на проезжую дорогу. Движение по ней машин большое, прохожих тоже немало — самая ситуация для дорожного происшествия. С оттепелью станет еще хуже пешеходам. Или нет на этом участке хозяина, ответственного за состояние дорог?

В. РЕВИКОВ, шофер.

ОТ РЕДАКЦИИ:

«Заячьих тропок» вместо расширенных тротуаров на городских улицах, к сожалению, много. И хозяева везде на месте, и у каждого для очистки снега есть соответствующий арсенал средств. Не хватает единственного — постоянной собственной инициативы и заботы о порядке на своем участке.

Письмо это пришло в редакцию не в дни снегопада (на который кое-кто поспешит теперь сослаться), а раньше, когда была продолжительная ясная погода. Тут бы и поспешить со снегоборкой дворникам, рабочим коммунальной службы и прочим ответственным за содержание тротуаров и дорог лицам. Но не торопятся ни те ни другие, ждут, видимо, настоящего тепла — майского.

ПО ВСЕЙ стране проходят митинги, посвященные итогам XXV съезда КПСС. Советские люди горячо поддерживают решения этого исторического форума коммунистов, выдвинувшего величественную программу дальнейшего строительства коммунизма в СССР.

Выражая мысли и чувства товарищей по труду, делегат XXV съезда КПСС работница московской обувной фабрики «Парижская коммуна»

ДЛЯ БЛАГА НАРОДА

Т. Осипова сказала, выступая на митинге коллектива предприятия:

— Все мы находимся под огромным впечатлением от доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Каждая строка этого яркого программного документа пронизана заботой о благе трудящихся, об упрочении мира. Чтобы выполнить предначертания съезда,

мы должны трудиться еще лучше. Я отдаю все свои знания и умение дальнейшему развитию соревнования за повышение эффективности производства и качества продукции.

Бригадир сборщиков Вильнюсского завода счетных машин Э. Белявичюс говорил о том, с каким энтузиазмом создатели электронных машин приступили к осу-

ществлению плановых заданий. За пятилетку предприятие вдвое увеличит выпуск продукции и приступит к производству вычислительных комплексов нового поколения.

Митинги состоялись также на предприятиях Свердловска, Алма-Аты, Ташкента, Караганды, Целинограда и других городов страны.

(ТАСС).

Показатель благосостояния

По вкладам, вносимым в сберегательные кассы, можно судить о повышении благосостояния народа. Особенно большой рост вкладов шел в последние годы. Это произошло благодаря мероприятиям, проведенным Коммунистической партией и Советским правительством по дальнейшему повышению жизнен-

ного уровня трудящихся, увеличению его доходов.

В настоящее время только в операционной части центральной сберкасссы № 2364 насчитывается 17 тысяч вкладчиков, которые хранят сбережения на сумму 15 миллионов рублей. Трудящиеся нашего города на своем опыте убеждаются в том, что это по-

могает им строить личный бюджет, лучше использовать трудовые доходы. Хранить деньги в сберкассе — не только надежно, но и выгодно. Только за 1975 год вкладчикам той же сберкасссы № 2364 выплачено процентов 292000 рублей.

Сберегательные кассы предоставляют населе-

нию возможность надежно хранить свои средства и совершать различные денежные расчеты по коммунальным и страховым платежам. Особенно расширились функции сберегательных касс за последние годы. Все делается для того, чтобы улучшить обслуживание населения, экономить время горожан.

А. СТАРОДУБОВА,
Сберкасса № 2364.

по следам неопубликованных писем

В редакцию поступил сигнал, что по ул. Ачинской, 10-1, на квартире гр. Баженовой собираются любители азартных игр. Работниками милиции была проведена указанная квартира, в результате чего были задержаны на месте Н. А.

Горбунов, 1936 г. рождения, моторист шахтоуправления «Кольчугинское», А. А. Неустроев, 1936 г. рождения, Ю. П. Дорощев, 1928 г. рождения, машинист ПТУ, Б. В. Безденежных, 1931 г. рождения.

На всех их оформлены были материалы на административную комиссию городского комитета, где на каждого наложен штраф.

Литературная страница

И. ПОЛУНИН.

БЕСКОРЫСТЬЕ ЗЕМЛИ

Важутся звезды над копром,
Другие —
Над безбрежьем кедров.
А мы, как в царство за добром,
Спустились в глубины
Недров.
И ощутил прилив крови
И зов пронзительного штрека,
Где без возвышенной любви
Нельзя представить человека.
Любовь к земле —
Всего сильней!
Но кажется довольно странно...
Что мы, как недруги, на ней
Металлом оставляем раны...
И все же она
Издвела к нам,
По-матерински бескорытна:
Прощает людям каждый шрам,
И даже тот,
Лишенный смысла.
О, сколько из познать пришлось,
Когда фашизм
Вгонял свирепо
Броню, пробитую насковозь,
В пласты,
Где вздрагивали скелеты...
Земля — источник доброты!
Твой каждый пласт
Весом и прочен.
Но всю себя ввернешь Ты
Лабоням,
С пропуском рабочим.

Г. ЗОЛОТАИНА.

СНЕЖНАЯ БАЛЛАДА

В лоскутах снега, в заметях зимы
Кружилась удивленная земля,
А человек шептал на целый мир
Кому-то: «Девочка моя...»
И тени, испугавшись тишины,
Шарахались со стоном, кто куда,
И были очень явственно слышны
Ее слова: «Прощайте навсегда...»
И свет, не перевернутый вверх дном,
Покоился на дремлющих китах,
И медленно покачивался дом
Под музыку прощанья в их сердцах.
Снега блистали, осветив пути,
И удалялся под шагами крик,
И девочка его смогла уйти,
И человек от шепота отрип.
И в прорези снежинок, как в окно,
Смотрела удивленная земля.
А человек губами вновь и вновь
Шептал ушедшей девочке: «Моя...»

☆☆☆

Вима бредет укутанными крышами,
А у меня, грустящей про апрель,
В ладошках парус верности колыхается,
Так одиноко, что даже побелел.
Иду по клубам в снег запеленованным —
Сейчас здесь нет запрета: «Не ходить!»
Здесь так все чисто, бело и по-новому,
Здесь так дорога радостно скользит,
Что забываю паруса горячие
И маленький, единственный держу
В своих ладошках, от мороза плачущих,
И на Ассоль совсем не похожу.
А света столько, что глаза прищурены,
А правды столько, что она и ложь.
А ты опять смеешься над причудами
И расставанья близкого не ждешь.

ЛАДУШКИ

Фото В. Тонышева.



ПО ВАССЕРШТРЕКУ шагают двое. Оба в серых спецовках, сбоку у каждого — на тесемке красная коробочка — самоспасатель, шахтерские лампочки — на касках.

Один на целую голову выше другого, шагает широко, размашисто. Другой едва поспевает за ним.

Чавкает, размытая водой почва под резиновыми сапогами, в свете шахтерских фар ярко высвечиваются на почерневшей деревянной крепи свисающие вниз белые бороны наростлей грибка.

Редко ходят по этой дремучей, старой выработке горняки. Раз в смену пройдет мастер с участка вентиляции, замерит в тупиках газ, проставит мелом цифры на гладких резиновых досках. Рано утром торопливо пробежит еще моторист водоотлива, спеша в свою насосную.

Сырая, неуютная эта выработка со старым немецким названием «вассерштрек». Оттого тоска и какая-то тревога охватывает каждого, кто без привычки шагает по этому черному, таинственному штреку.

Куда девалось балагурство веселого слесаря Вадима, старшего из поспевать в ногу с длинным мотористом.

— С год походишь в одиночку таким вот маршрутом, и шарик за шариком заскочат, — мрачно ворчит он.

— Пятнадцать лет хожу вот по ним, и никакая холера со мной не приключилась, — охотно вступает в разговор краснолицый моторист.

— То-то тебе и кличку дали — Водяной, — неожиданно усмехается слесарь.

Простоватый моторист ничуть не обижается на слесаря и с готовностью поясняет:

— А это Серега — пропитчик как-то на наряде при всей смене брякнул: «У Сан Саныча древняя, колдовская профессия — водяной». Молодым им только дай что-нибудь на язык, быстро схватывают. А я на это ничуть не обижаясь — Водяной так Водяной. Помолчал, со вздохом закончил: — Еще с годик покачаю воду, а там — до свиданья.

— На пенсию, значит, добавляет Вадим. — Погуляем мы, Сан Саныч, на твоих проводах, — повеселев, мечтает слесарь.

— И не думай, коллега, — равнодушно перебивает

ет слесаря моторист. — Никакой гулянки не будет.

У Сан Саныча привычка — именовать горняков «коллегам».

— Это что же получается, провода на «сухую»? Ни речей, ни тоста, ни рукопожатий? Да не в баптисты ли ты записался, Сан Саныч? — приостановившись, возмущенно удивляется слесарь.

Моторист, помедлив, недовольно бросает:

Н. Бобров

ВОДЯНОЙ

РАССКАЗ

— Баптистом я не был и не собираюсь им быть, а вот эти разные гулянки терпеть не могу. Ну что хорошего было, — начинает вспоминать он, — когда вы провожали Перцева? Неделю после этого Костюк ходил с синяками под глазами, Иван Борзов в вырезвилу попал, на Семена жена до сих пор косится. Вот тебе и провода, — подытоживает Сан Саныч.

Липнет к подошвам сапог размытый глинистый аргиллит, тугая воздушная струя дует в спину. Лишь в одном месте мрачного штрека внимание горняков привлечено сломанный верхняк крепи, Лопнувшая посредине деревянная лесина провисла, готовая каждую минуту рухнуть вниз под тяжестью породы.

Сан Саныч, осмотрев с обеих сторон сломанный круг, начинает волноваться. — Надо как-то побыстрее дежурному наверх сообщить. Чего доброго, перервалит штрек, потом ремонтникам за смену не расхлебаться. Эх, жаль, топорика нет, сейчас бы я сточку сюда подогнал, — рассуждает вслух моторист.

— Ох, и беспокойный ты человек, Сан Саныч, — сердится слесарь, — вентиляция, наверное, давно уже отбаранила всем по телефону, а ты хлопчешь... — Доберусь до насосной, обязательно первым делом брякну по телефону, — не унимается Сан Саныч.

И опять навстречу шахтерским фарам начали мельтешить однообразные осклизлые крепежные рамы с ватным грибком.

— Ну вот и добрались до своей пашни, — весело говорит моторист, останавливаясь возле узкого ходка, ведущего в насосную.

Дощатые трапы прогибаются под ногами, под плахами хлопает вода. Вскоре шедший впереди моторист оборачивается к слесарю. На его лице неприкрытый испуг.

— Вадимка, что делать будем? Помойку-то нашу, как видно, затопило. Ох-хо-хо — дела так дела!

Чем дальше двигались моторист и слесарь по ходку, тем глубже становилась вода. Местами трапы всплыли, и вода начала заливать голенища сапог. Пришлось обоим вернуться на сухое место.

— Ну, что будем делать, Вадимка? — волнуясь, не отступал со своим вопросом моторист.

От прежней развязности слесаря не осталось и следа. Он помрачнел, стал молчаливым.

— Один у нас выход, Сан

Саныч: пока не поздно, надо раздеваться да пробираться к насосу.

Моторист быстро сбрасывает с себя спецовку и, оставшись в рубашке и нижних брюках, перетягивается ремнем с аккумуляторной батареей.

Слесарь остался на месте, а Сан Саныч быстро двинулся в темноту узкого ходка.

Сначала было слышно, как хлопали его сапоги, вскоре и этот звук стих.

Где-то далекими, плавающими отблесками на воде светилась лампочка моториста.

Вадим напряженно ждал. Случись, что моторист не доберется до насоса, тогда будет ЧП. В срочном порядке забьют на шахте тревогу, потащат аварийный насос, начнут прокладывать новый трубный став. Днем и ночью будут работать слесари, не считаясь со временем. И откуда взялась такая прорва воды?

Тревожную, полную ожиданий, тишину, нарушает слабый звук, похожий на гул далекого самолета.

— Включил, — радуется Вадим. — Ай, да, Сан Саныч! Вот тебе и Водяной... Только бы не выхлестнуло энергию.

Вскоре снова показались блуждающий огонек из глубины ходка. Быстрыми, шумными шагами возвращался моторист.

Сан Саныч промок по самую грудь. Он снял сапоги, вылил из них воду, выжал рубашку, брюки. Быстро набросил на себя сухую верхнюю спецовку.

— Сотку бы тебе сейчас, Сан Саныч, пропустить, сразу бы красота с лица сошла, — повеселев, шутит Вадим.

— Нет, коллега, я и по праздникам не употребляю эту заразу. А вот из-за своего лица сколь я неприятностей перенес, — вздохнув, начинает рассказывать Сан Саныч. — Помню, поначалу, как устроился на шахту, только подожду к табельщице, а она мне с ходу режет: «В нетрезвом виде в шахту не пропускаем». Я начинаю объяснять,

что у меня, дескать, постоянно такое лицо, и еще больше краснею. И прихотилось мне, коллега, не раз шагать в здравпункт, дышать в стаканчик.

Влажная нижняя одежда, холодная вентиляционная струя воздуха заставляют моториста ежеминутно делать короткие пробежки по штреку.

— Вот что, Сан Саныч, — решительно предлагает слесарь, — шагай-ка, да побыстрее на-гора, там в бане быстро отогреться. Застыл, вижу я, ты до костей.

— На-гора? — удивленно повторяет Сан Саныч. — Не-ет, Вадимка, я до конца смены здесь пробуду. Чего доброго, еще раз может придется лезть в воду. Да и в табельной могут придаться, начнутся допросы, как да почему рано выехал из шахты. Так что мне сподручней здесь будет.

Слесарь долго уговаривает моториста пойти на-гора, убеждает, что он справится с водой сам в любом случае, но никакие доводы не действуют на упрямого Сан Саныча.

— Воспаление схватишь, потом месяц на уколах будешь жить, — страшает Сан Саныча Вадим.

— На фронте ни одна лихоманка со мной не приключилась, хоть, бывало, сутками сидел по колено в воде, а тут пустынное дело, — возражает Сан Саныч.

Дрожь все сильнее пробирает моториста. Вадим слышит, как начинает стучать зубами Сан Саныч. Теперь он уже безостановочно начинает бегать взад и вперед.

— Трус ты, Сан Саныч, табельщицу испугался, а еще «За отвагу» и «Славу» носишь, — неожиданно для себя выпаливает слесарь.

Моторист, оторопев, останавливается против сидящего слесаря, некоторое время молчит, а затем срывающимся голосом кричит:

— Ты, Вадимка, в то время, когда я шагал по Европе, еще молоко мамкино сосал. Награды мои ты не трожь, и не тебе судить, трус я или нет! Я на фронте не прятался за чужие спины и отсюда не собираюсь убежать. Положено мне здесь быть, значит, так и надо. А вдвоем нам с тобой стеречь здесь нечего — один я управлюсь.

Слесарь смущенно молчит, а затем торопливо начинает сбрасывать с себя телогрейку, брюки. Оставшись в верхней спецовке, предлагает:

— Пусть будет по-твоему, Сан Саныч, забирай мою амуницию, а я пошел на-гора.

Через несколько минут, поменявшись нижней одеждой слесарь покидает моториста.

— Ну и человек же, умирать будет, а не уйдет, — то ли осуждая, то ли восхищаясь Сан Санычем, рассуждает слесарь дорогой.

Пробежав еще несколько раз по штреку, моторист скрывается в темном проеме ходка.

Глухо гудит насос. Холодная тугая струя дует по вассерштреку.

А. БЕРЕСНЕВ.

МОЙ ДРУГ

Метель метет, сугробы вьет,
Я надеваю валенки.
Иду на ферму, где живет
Мой друг — теленок маленький.
Теленку я принес блины,

А он не ест, брыкается.
Зато на вкус мои штаны
Попробовать пытается.
Лизнул мне в щеку языком,
Губами штанку стаскивал.
Как хорошо, что я знаком
С таким теленком ласковым

Гимнастика

Прицел на Монреаль?

С 3 по 8 марта в Тбилиси проходил 42-й чемпионат СССР по многоборью. В нем участвовали и воспитанники нашей специализированной ДЮСШ. В итоге Маша Филатова заняла общее четвертое место и стала первой в прыжке, Лена Сафонова была третьей в вольных упражнениях, Тоня Глебова — третьей в упражнениях на бревне. В успешном дебюте наших гимнасток на таком уровне большая заслуга супругов Маметьевых, Иннокентия Ивановича и Галины Николаевны — заслуженных тренеров РСФСР. Наш корреспондент допросил И. И. МАМЕТЬЕВА поделить впечатления о ходе первенства.

— Иннокентий Иванович, каковы Ваши личные впечатления о ходе чемпионата, о том, кто из наших спортсменок выступал и как.

— Сразу скажу, что несмотря на отсутствие таких широко известных лидеров советской гимнастики, как Л. Турецкая и О. Корбут, это первенство было достаточно напря-

женным. Ведь здесь был своеобразный смотр сил кандидатов в олимпийскую команду. Э. Саади и Н. Ким, выступив в обязательной программе, решили дальше не рисковать. Наша школа была представлена М. Филатовой и Т. Глебовой в команде общества «Буревестник», Л. Комаровой и Л. Сафоновой — в команде Вооруженных Сил. Можете себе представить, что это значит, если из шести человек состава команды двое — наши представители. Немаловажен и такой факт, что, например, в команде ВС четверо остальных (кроме наших) из различных городов Союза. «Буревестник» в общем итоге занял второе место, команда ВС — четвертое. Наши девочки внесли весомый вклад в достижение обеих этих команд.

— А как выглядят наши юные грации на общем фоне чемпионата?

— Я уже отметил особенности представительства на чемпионате. В сравнении же с теми, кто принимал в нем участие, без ложной скром-

ности скажу: выступления их были достаточно убедительными, а в некоторых случаях и уникальными. Ну, скажем, Филатова оставила позади себя таких известных гимнасток, как О. Коваль, Л. Богданова, Н. Дронова, Е. Примак. От чемпионки С. Гроздовой ее отделяет немногим более двух баллов. Маша была вне конкуренции в прыжке, показав полтора сальто вперед. В финале на отдельных снарядах она также была первой, продемонстрировав рекордное для женщин так называемое «лунное сальто». Глебова и Сафонова в многоборье заметно отстали от призеров. Был на этот ряд причин. Но тем не менее, например, Лена Сафонова впервые в мире выполнила «сальто прогнувшись, тремя винтами» (1080°) и «винт» — в темп винт. Такие элементы пока недоступны даже мужчинам. Элементы высокой сложности продемонстрировала и Тоня Глебова. А вот Лариса Комарова не использовала всех своих возможностей.

— Известно, что пять наших гимнасток включены в сборные страны различных рангов. Какие предвидяте их выступления в ближайшее время?

— Буквально на днях мы выезжаем на финал России. 1—2 апреля в Москве в международных соревнованиях на приз газеты «Москву плюс» примет участие М. Филатова. Т. Глебова примерно в это же время будет участвовать во встрече гимнасток СССР—ЧССР, а Л. Комарова выступит на представительных международных соревнованиях в Риге. Примерно 17—23 мая будет разыгран кубок СССР по многоборью и отдельным видам. М. Филатова будет участвовать в нем.

— Иннокентий Иванович, есть ли надежды на участие наших гимнасток в Олимпийских играх в Монреале?

— Думаю, что есть. Конечно, Турецкая, Саади, Корбут, Ким в команде будут наверняка. Но состав команды — шестеро плюс запасной член. И мне думается, что в борьбе за эти вакансии М. Филатова и Т. Глебова могут соперничать с Гроздовой, Давыдовой, Коваль. Решающее слово в этом деле скажет предстоящий розыгрыш Кубка СССР.



художественный фильм
КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ

... Левон Погосян прилетел на неделю в Москву из далекого горного Аштарака, чтобы проводить внука в первый класс, доставить радость Левонике, сделать памятным для него этот первый школьный день. Через два дня после приезда Левона квартира дочери превратилась в проходной двор. Участковый милиционер, домовый слесарь, соседи сверху и снизу стали друзьями.

Он возмущался: «Как вы живете? Соседи — это почти родственники. У себя в Аштараке он знал всех и каждого. С его точки зрения, Москва была ничуть не хуже Аштарака. Люди — всюду люди, как земля — везде земля. Узнав о том, что дочь собирается пригласить в гости своего шефа и хочет устроить встречу в ресторане, Левон протестует: дорогого гостя надо звать в дом. И сам берет за дело, готовит шашлык. А когда дочь возражает, что на званом обеде вместе с

профессором будут еще и слесарь Гена, и дворничиха, и даже пожарник, отец возмущенно отчитывает ее.

Не все нравится ему у дочери, удивляет ее непокорность мужу, неоправданная ревность, и Левон, чтобы рассеять возможные подозрения, приходит на ткацкую фабрику, где работает оператором его зять, и убеждается, что Муза не права. Уважают и любят Володю на фабрике, ценят его вокальное мастерство. Зачем же запрещать мужу петь, если он доставляет людям радость?

В главной роли снялся артист кино Армен Джигарханян. Кроме него — В. Иванов, Л. Геворкян, Н. Крючков, Г. Польских, В. Аядюшко.

Смотрите на экране кинотеатра «Победа» с 15 марта новую цветную лирическую комедию «КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ».

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Кино

Кинотеатр «Победа»
13—14 — новый художественный фильм Ю. МИССАР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯЕТ (10, 14, 21). ОНА И ДЬЯВОЛ (Две серии) (11, 40, 16, 18, 30). 15 — новый цветной широкоэкранный художественный фильм КОГДА НАСТУПАЕТ СЕНТЯБРЬ (10, 11, 40, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22).

Зал кинохроники
ЧУДАК ИЗ ПЯТОГО «Б» (11, 15). 14-го (11, 13, 15, 17). 15-го — УРА! У НАС КАННИКУЛЫ (11, 15).

Центральный ДК
ВЕЛОЕ ПЛАТЬЕ 13—(20). 14—(16, 18, 20). 15 — ДАКИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина
13 — ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (Две серии) (16, 19).

ДК им. Ярославского
13—14 — ЖИТЬ, ЧТО БЫ ЖИТЬ (Две серии)

(15, 17, 30, 20).
Кинотеатр «Сибирь»
13 — КОЛОННА (12, 15, 30). ДАКИ (22). 14 — ПРИВИДЕНИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ (12, 16, 22).

Кинотеатр «Рассвет»
13—14 — ПОВЕСТЬ О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ СЕРДЦЕ (17, 20). 15 — УЛЫБКА МАМЫ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель»
13—14 — ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (16, 18, 20). 15 — ЧЕЛОВЕК ПРОХОДИТ СКВОЗЬ СТЕНУ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
13—14 — ПОМНИ ИМЯ СВОЕ (11, 16, 19, 30, 21, 30). РЕСТОРАН ГОСПОДИНА СЕПТИМА (17, 50). УРА! У НАС КАННИКУЛЫ (9, 30, 14, 20).

15 марта ВЫБОР ЦЕЛИ (Две серии) (11, 16, 18, 30, 21).

Клуб «Дружба»
14 — СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (16, 18, 20). НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗОЛОДУВА (14,

С 15 по 18 марта в магазине № 7 «Маяк» отлажены для изучения покупателям ассортиментные образцы продукции. В магазине будет проводиться выставка — продажа махровых изделий (полотенец и покрывал) с анкетным опросом покупателей.

На выставке будут предложены в широком ассортименте льняные, подольняные, хлопчатобумажные, массажные, махровые изделия.

Товарищи покупатели! Посетите нашу выставку и внесите свои предложения.

Орс промышленными товарами.

Среднее ПТУ № 25 производит запись учащихся 8-х классов, желающих поступить на учебу в 1976 году. Учлище будет готовить электрогазосварщиков, каменщиков — монтажников конструкций, штукатуров — плиточников, облицовщиков, маляров строительных, столяров строительных, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций.

Срок обучения 3 года, помимо приобретенной специальности, выпускники получают общее среднее образование.

Организационное собрание будущих учащихся и их родителей состоится 5 апреля 1976 года в 15 часов в помещении училища. Запись в приемной директора с 9 до 16.30 ежедневно. Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгородок, ул. Кремлевская, 6 (проезд автобусом № 5, остановка «Хлебозавод»).

Меню двухкомнатной квартиры с огородом, двумя стайками, погребом на любую благоустроенную. Обращаться: ул. Угольная, 2—6.

Внимание горожан!
25 марта 1976 года начинается плановое снижение уровня Беловского водохранилища, ввиду чего расход воды через водослив плотины увеличится.

Дирекция Беловской ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного имущества от затопления водой.

Передвижение по льду водохранилища опасно для жизни и запрещено.

Администрация.

Уважаемые товарищи!
В Соцгородке, на территории завода ЖБИ, открыта новая столовая № 27.

Часы работы: предпринятия с 7.30 до 21. Обеденный перерыв с 14.30 до 15.30.

Просим вас посетить нашу столовую!

Коллектив швейного объединения «Одежда» выражает глубокое соболезнование начальнику планового отдела А. А. Виноградовой по поводу преждевременной смерти ее брата
ОСЬКИНА
Ивана Алексеевича

Коллектив учителей и учащихся школы № 13 выражают соболезнование ученице 8а класса Зине и ученице 4-го класса Наде по поводу трагической смерти их отца
ШЕРИНА
Григория Егоровича

Централизованная бухгалтерия горздрана выражает соболезнование Л. Г. Мануйловой по поводу трагической смерти ее брата
ШЕРИНА
Григория Егоровича

Телевидение

14 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 «Ради жизни на земле». Фильм второй из дилогии «Высокое звание». 10.30 «Русскую мелодию всюду узнаю...» Концерт. Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.15 Премьера документального телефильма «Валентина Терешкова». 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.10 «Клуб кинопутешественников». 14.10 «Субботним вечером». Музыкальный теле-

фильм. 14.35 «Международная панорама». 15.05 Спортивный праздник в честь XXV съезда КПСС. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 17.00 «Время». 17.30 «Час большого симфонического оркестра». 18.30 «Баллада о матери». Телеочерк. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 Спортивный праздник в честь XXV съезда КПСС. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.00 «Клуб кинопутешественников». 23.00 — 23.30 «Время».

15 МАРТА

1 ПРОГРАММА. Москва. (Программа I—A «Восток»). 19.15 «Трибуна писателя». Выступление поэта С. Наровчатова. 19.30 «Выставка Буратино». 20.00 Новости. 20.15 Новости Кузбасса. 20.30 «Дневник социалистического соревнования». 21.15 Концерт. 21.45 Премьера многосерийного телеспектакля «В одном микрорайоне». 4-я серия. Автор М. Анчаров. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хок-

кею. «Спартак» — «Торпедо». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.00 «Карлсон снова прилетел». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 19.45 Международное обозрение по письмам телезрителей. 20.15 Новости Кузбасса. 20.30 «Дом для Серафима». Художественный фильм. 21.40—22.40 «Страницы природы». № 100.

наш адрес и

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
ОП 15122. Заказ № 2454.